

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年1月

11日
星期一

乙未年十二月初二

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13430号

今日12版

http://www.zynews.com

与天津上海重庆广州等城市同批

郑州成为跨境电商综合试验区

本报讯(记者 张倩)我市跨境电商迎来历史性发展机遇!昨日,据中国政府网消息,1月6日召开的国务院常务会议决定在天津、上海、重庆、合肥、郑州、广州、成都、大连、宁波、青岛、深圳、苏州12个城市新设一批跨境电商综合试验区,用新模式为外贸发展提供新支撑。

全国设立跨境电商综合试验区,郑州名列其中,意味着我市跨境电商将续写新的历史篇章。据了解,借助跨境电商综合试验区获批,我市将打造全新的跨境电商监管服务模式,全面开启“互联网+外贸”新业态。

“服务试点”升级“综合试验区”

由“跨境电子商务服务试点”到“跨境电商综合试验区”的华丽升级,显示出我市发展跨境电商的步伐不断加快,发展成绩越发凸显。

据市商务局提供的数据显示,目前,我市跨境电商电子商务业务区域已经拓展到河南保税物流区、出口加工区(A区)、新郑综保区和郑州国际陆港等区域。2015年,河南保

税物流中心进出口累计走货5001万票,新郑综保区已累计通关约56万票。如今,郑州国际陆港“跨境通”开始进行商品通关运营。跨境电商新商业模式,为我市外贸发展提供新动力、新支撑。

据了解,我市在全国首创“电子商务+保税中心+行邮监管”的通关监管模式,实现了跨境电商产品保税行邮进口,实现了严密监管和信息化系统管理,解决了国人出境购物造成的税收流失等问题。

(下转二版)

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴天有阵雪 风力 东北风4级 温度 最高1℃ 最低-5℃ 降水概率60% 新闻热线:6765551

市委十届十三次全体(扩大)会议召开

全会讨论了《市委常委会2015年工作报告》,审议讨论了《郑州市国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要(讨论稿)》《郑州建设国际商都发展战略规划纲要(讨论稿)》和《中共郑州市委、郑州市人民政府关于做好2016年经济工作的实施意见》,表决通过了《中国共产党郑州市第十届委员会第十三次全体会议决议》。

会议号召,全市各级党组织和广大干部群众要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,在省委、省政府的正确领导下,坚定信心,鼓足干劲,再接再厉,向着“三大一中”、建成国际商都的战略目标,向着在全省率先全面建成小康社会、率先开启现代化建设新征程的阶段目标,开拓进取、奋力前行,为加快中原崛起河南振兴富民强省、让中原更出彩作出新的更大的贡献。

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)1月5日至10日,市委十届十三次全体(扩大)会议召开。会议全面贯彻党的十八届五中全会、中央经济工作会议和省委九届十一次全会、省委经济工作会议精神,总结成绩,分析形势,研究“十三五”发展、国际商都建设和2016年经济工作,动员全市上下牢记责任、抢抓机遇、发扬成绩、乘势而上,主动适应新常态、积极引领新常态,为实现在全省率先全面建成小康社会、率先开启现代化建设新征程“两个率先”目标,建设国际商都而努力奋斗。

全会由市委常委会主持。受市委常委会委托,省委常委、市委书记吴天君作重要讲话;市委副书记、市长马懿就《郑州市国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要(讨论稿)》《郑州建设国际商都发展战略规划纲要(讨论稿)》向全会作了说明,并回顾总结2015年经济社会发展情况,安排部署2016年及今后一段时期经济社会发展工作。

胡荃、郭锡昌、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧、张延明、王德山出席会议并在主席台就座。市委委员、候补委员出席会议。

会前,与会人员从1月5日到9日上午,利用四天半时间集中对各开发区、县(市)区“十二五”成就进行了观摩巡礼。

全会讨论了《市委常委会2015年工作报告》,审议讨论了《郑州市国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要(讨论稿)》《郑州建设国际商都发展战略规划纲要(讨论稿)》和《中共郑州市委、郑州市人民政府关于做好2016年经济工作的实施意见》,表决通过了《中国共产党郑州市第十届委员会第十三次全体会议决议》。

全会充分肯定2015年市委常委会工作。一致认为,过去的一年,面对错综复杂的外部环境和改革发展稳定的繁重任务,市委常委会认真贯彻落实中央、省委决策部署,紧紧围绕“三大一中”战略定位,突出“三大主体”工作,深入

中国共产党郑州市第十届委员会第十三次全体(扩大)会议



1月5日至10日,市委十届十三次全体(扩大)会议召开。 本报记者 李利强摄

实施开放创新双驱动战略,以全球化视野、国际化眼光、现代化思维,积极作为新常态,干成了一系列具有奠基性、战略性、标志性的大事要事,主要经济目标圆满完成,郑州在全国全省发展格局中的地位和形象显著提升。

全会指出,“十二五”时期是郑州发展史上

极不平凡的五年。五年来,在省委、省政府的正确领导下,市委、市政府团结带领全市人民,坚持走以新型城镇化引领的“三化协调、四化同步、集约集聚内涵式”科学发展路子,凝心聚力,真抓实干,较好完成了“十二五”规划的主要目标和任务,经济实力实现跨越,经济结构优化升

级,区域竞争力显著增强,群众生活质量大幅提升,法治文明社会建设进程加快,党风政风行作风明显好转。五年的发展实践中,全市上下创造了许多宝贵经验和精神财富,主要体现在三个方面:一是“先”,就是把握大势,遵循规律,结合郑州实际创造性贯彻落实中央和省委决策

部署,突出规律性、前瞻性、科学性,主动作为,先行先试,抢占先机。二是“实”,就是坚持“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,突出目标导向、问题导向,坚持实事求是、创业实、作风实,干实事、下实功、求实效。三是“正”,就是坚持党要管党、从严治党,以党风带动政风促民风,以科学的发展路子凝聚了共识和力量,以严格的考核奖惩树立了正确导向,以党员干部的率先垂范带动全市上下干事创业、争强争先,呈现出路子正、导向正、风气正的好局面、好氛围。五年来,全市上下用“先、实、正”的实际行动推动郑州晋位升级、融入国际、引领全省、蓄势崛起,为内陆地区扩大开放探索了路子,为“一带一路”战略贡献了力量,较好履行了省会城市的“双重”责任,也使郑州站在了向全面建成小康社会、基本实现现代化宏伟目标迈进的新起点上。

全会指出,“十三五”时期既是郑州“爬坡过坎、攻坚转型”的关键期,更是“抢抓机遇、奠定基础、确立地位”的决胜期。全市上下要认清形势,抢抓机遇,在适应新常态、引领新常态上积极作为、厚植优势;要牢记责任,科学定位,切实把思想统一到实现“两个率先”、建设国际商都的宏伟目标上来,确保在全省率先全面建成小康社会、率先开启现代化建设新征程。

全会提出了“十三五”时期我市经济社会发展目标,即坚持“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,以在全省率先实现全面建成小康社会、率先开启现代化建设新征程“两个率先”为统领,力争提前三年,生产总值、居民可支配收入较2010年指标实现翻番,率先全面建成小康社会。到2020年,在全面建成小康社会的基础上,部分区域和领域初步实现现代化,消除城乡之间、城市内部“两个二元结构”和农村贫困人口、城市贫困人口“两个贫困”人口问题,综合竞争力跨入国内城市第一方阵,初步建成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园城市,实现国际商都规划2020年的阶段目标。(下转二版)

我市服务保障工作先进表彰上合首脑会

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,市委、市政府召开工作会议,对我市协助筹备和服务保障上合组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议工作进行总结表彰,动员全市发扬成绩,再接再厉,深入实施开放创新双驱动战略,推进全市经济社会发展再上新台阶,为实现“两个率先”、建设国际商都奠定基础,为打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”作出贡献。

省委常委、市委书记吴天君主持会议。市委副书记、市长马懿作总结讲话。

市委副秘书长、市委秘书长胡荃宣读了《郑州市人民政府关于对上海合作组织政府首脑(总理)理事会第十四次会议郑州市服务保障工作作出突出贡献个人记二等功的决定》《郑州市人民政府关于表彰参加上海合作组织政府首脑(总理)理事会第十四次会议郑州筹备工作单位和先进个人决定》。《决定》对袁三军、范建勋、赵新民、潘冰、韩俊远、潘永安、刘阿龙、杨义光、齐新志等9名同志记二等功。对市公安局、城管局、郑州报业集团、经开区、金水区、管城回族区、惠济区、中原区、荥阳市、登封市、中牟县等40家先进单位以及JW万豪酒店、郑州汇艺万怡酒店、永和铂爵酒店、郑州建国饭店等29家优秀服务保障单位进行表彰。对马莉华、辛晓青、孙娟等199名先进个人进行了通报表彰。

马懿代表市委、市政府,向全市所有参加会议筹备、保障会议成功举办的各级领导干部和工作人员,向作出积极贡献的解放军指战员、武警官兵、公安民警、环卫工人,向热情支持筹办工作的社会各界人士和广大群众,致以崇高的敬意和衷心的感谢。

马懿指出,作为这次上合组织会议举办地,郑州市服务保障工作可圈可点,为会议的成功举办作出了重要贡献。会议筹备和举办期间,全市上下按照“省市联动、以省牵头、郑州落实”的原则,以高度的政治责任感和使命感,坚决贯彻中央和省委、省政府决策部署,全力以赴,勇于担当,主动作为,强化领导,协同联动,合力攻坚,广大党员群众顾全大局,无私奉献,展现了良好的精神风貌,圆满完成中央和省委、省政府交给的各项任务,为会议的成功举办作出了重要贡献,得到了省委、省政府的高度肯定。(下转二版)

豫剧《九品巡检暴式昭》上演郑州专场

近千名党员干部接受廉政洗礼

本报讯(记者 孙娟)昨晚,由郑州市纪委承办的新编廉政历史剧《九品巡检暴式昭》郑州专场在省人民会堂举行。该剧由省纪委、省委宣传部、省直工委、省文化厅联合打造。暴式昭“两袖清风朝天去,不带江南一寸锦”的廉吏形象展示在观众眼前,让观众大呼过瘾,在欣赏戏剧美感的同时接受廉政文化的熏陶。

市领导胡荃、王璋、郭锡昌、王哲、薛云伟、周长松、赵新中、刘东、张建国、薛景霞,省纪委宣传部部长连红兵等与近千名市直机关党员干部观看《九品巡检暴式昭》,接受了一次生动而又深刻的廉政教育。(下转二版)

发扬“先、实、正”精神 向着国际商都阔步前行

——学习贯彻市委十届十三次全体(扩大)会议精神系列评论之一

郑实

“提纲而众目张,振领而群毛理”。提纲挈领,把握关键,是做好任何事情的前提。

2016年是实施“十三五”规划、全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,也是推进结构性改革的攻坚之年。

新年新气象。为贯彻党的十八届五中全会、中央经济工作会议和省委九届十一次全会、省委经济工作会议精神,市委十届十三次全体(扩大)会议,总结成绩,分析形势,研究部署“十三五”发展、国际商都建设和2016年经济工作,是在重要时间节点,召开的一次非常重要的会议。

“十二五”的五年,是波澜壮阔的五年,更是我市发展史上极不平凡的五年。回顾五年来的发展历程,有很多宝贵经验和精神财富值得总结和发扬,主要的经验和感悟可以概而

言之“先、实、正”三个字。

“先”,就是率先、先行。郑州是河南的省会、中原的龙头,必须按照省委书记郭庚茂的要求,牢记肩负所承担的“双重责任”,用实际行动履行好“双重责任”,在全省率先发展,率先崛起,率先全面建成小康社会、率先开启现代化建设新征程。要把握大势、遵循规律,结合郑州实际创造性地贯彻落实中央和省委决策部署,充分认识规律性、前瞻性和科学性,主动作为,先行先试,抢占先机。

“实”,就是求实、务实。要坚持“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,突出目标导向、问题导向,干实事、下实功、求实效;要践行“三严三实”的要求,谋事实,创业实,做人实。

“正”,就是“正确、正气”。引领和带动区域发展,必须路子正、导向

正、风气正。做对的事情要比把事情做对重要,方向正确才能引领和带动更大范围的发展。路子要正,要符合区域发展规律和区位优势禀赋。要坚持党要管党、从严治党,以党风带动政风促民风,带“正”路子、立“正”导向、树“正”风气。

发扬“先、实、正”精神,必须认真梳理审视我们走过的路子。“先、实、正”精神,是实践得来的宝贵经验。率先行动、领先作为,才能赢得主动、抢占先机,为郑州蓄势崛起、赶超发展创造条件、积累优势。“实干”到底,才能因地制宜、因时制宜,脚踏实地、抓铁有痕地完成成倍于过去工作量的繁重任务。清风激荡扬正气,路子正、导向正、风气正,才能为郑州都市区建设提供坚强政治组织保障。

发扬“先、实、正”精神,必须持续用于指导实践。总结经验,继续开

来,以市委十届十三次全体(扩大)会议的召开为契机,全市上下要认清形势、保持清醒,切实认识到实现“两个率先”,是郑州理解领会中央和省委决策部署,履行双重责任,把握郑州发展阶段特征提出的“十三五”发展目标;切实认识到建设国际商都,是省、市对郑州的科学定位。

发扬“先、实、正”精神,必须一以贯之推进落实。在“十三五”开局之年,以及今后一段时期内,全市上下要把思想和行动统一到省委、市委的目标定位上来,用实现“两个率先”、建设国际商都的宏伟目标强化共识、提振精神、凝聚力量,强化执行、狠抓落实,用更多“先、实、正”的行动,成就更多“先、实、正”的作为,为加快中原崛起河南振兴富民强省、让中原更出彩作出新的更大贡献!

引领新常态 实现新跨越

——全市“十二五”成就巡礼综述

本报记者 刘俊礼 王继兵

2015年是“十二五”收官之年,喜享五年来我市社会经济快速发展的丰硕成果之际,站在“十三五”新的历史起点,郑州如何贯彻“创新、协调、绿色、开

放、共享”发展理念,实现跨越发展。

1月5日至9日上午,省委常委、市委书记吴天君,市委副书记、市长马懿带领全市“十二五”成就巡礼观摩团到

各开发区、县(市)区进行观摩。

4天半时间,巡礼观摩团成员风尘仆仆、不辞劳顿,深入各开发区、各县(市)区看项目、入园区、下工地,进车

间,察企业……观摩中,大家边听、边议、边思考,比方法、比干劲、比成效,实地感受我市“十二五”期间发展的蓬勃态势。充分感受到了我市以新型城镇化引领给郑州城乡承载功能完善、城市形态和产业业态提升、群众就业生活环境改善带来的喜人变化。

新型城镇化建设 让现代田园城市现雏形

5年砥砺前行,5年风雨兼程。(下转二版)

实现“两个率先” 建设国际商都

市委十届十三次全会精神解读

5版~8版